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Tehniskā informācija 

 

 

Pētīnieks Ryo NAKAI 

Pētījuma veicējs Pētījumu centrs SKDS (Direktors: Arnis KAKTIŅŠ) 

Ģenerālais kopums Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 15 līdz 74 gadiem 

Sasniegtās izlases apjoms 1030 respondenti 

Izlases metode Stratificētā nejaušā izlase 

Stratifikācijas pazīmes Administratīvi teritoriālā  

Aptaujas veikšanas metode Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

Ģeogrāfiskais pārklājums Visi Latvijas reģioni (123 izlases punkti) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rezultātu Kopsavilkums 
 

 
Q0 Intervijas laiks 

 N %  N % 

5 septembris 2014 10 0.97% 14 septembris 145 14.08% 

6 septembris 57 5.53% 15 septembris 60 5.83% 

7 septembris 64 6.21% 16 septembris 17 1.65% 

8 septembris 80 7.77% 17 septembris 14 1.36% 

9 septembris 115 11.17% 18 septembris 6 0.58% 

10 septembris 101 9.81% 19 septembris 12 1.17% 

11 septembris 89 8.64% 20 septembris 14 1.36% 

12 septembris 94 9.13% 21 septembris 24 2.33% 

13 septembris 128 12.43% Kopā 1030 100.00％ 
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Q1, Q2, Q3, Q4 

Es Jums nolasīšu vairākus apgalvojumus, bet Jūs, lūdzu, man par katru no tiem pasakiet vai Jūs tam 

pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, ne piekrītat, ne nepiekrītat, drīzāk nepiekrītat vai arī pilnīgi 

nepiekrītat 

 

Q1 
Lielas atšķirības cilvēku ienākumos ir pieņemamas, lai atbilstoši novērtētu atšķirības cilvēku spējās, 

talantos un ieguldītajā darbā 

 N % 

Pilnīgi piekrītu 122 11.84% 

Drīzāk piekrītu 323 31.36% 

Ne piekrītu, ne nepiekrītu 179 17.38% 

Drīzāk nepiekrītu 219 21.26% 

Pilnīgi nepiekrītu 130 12.62% 

Grūti pateikt/ NA 57 5.53% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

Q2 

Skolās bērnus vajadzētu mācīt tikai latviešu valodā 

 N % 

Pilnīgi piekrītu 193 18.74% 

Drīzāk piekrītu 192 18.64% 

Ne piekrītu, ne nepiekrītu 138 13.40% 

Drīzāk nepiekrītu 242 23.50% 

Pilnīgi nepiekrītu 244 23.69% 

Grūti pateikt/ NA 21 2.04% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

Q3 

Sociālie pabalsti, sociālā palīdzība un bezdarbnieku pabalsti padara cilvēkus slinkus 

 N % 

Pilnīgi piekrītu 175 16.99% 

Drīzāk piekrītu 231 22.43% 

Ne piekrītu, ne nepiekrītu 199 19.32% 

Drīzāk nepiekrītu 229 22.23% 

Pilnīgi nepiekrītu 157 15.24% 

Grūti pateikt/ NA 39 3.79% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

Q4 

Krievijas valsts ir drauds mieram un drošībai Latvijā 

 N % 

Pilnīgi piekrītu 200 19.42% 

Drīzāk piekrītu 190 18.45% 

Ne piekrītu, ne nepiekrītu 139 13.50% 

Drīzāk nepiekrītu 177 17.18% 

Pilnīgi nepiekrītu 271 26.31% 

Grūti pateikt/ NA 53 5.15% 

Kopā 1030 100.00% 
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Q5 
Kurš no šiem jēdzieniem vispilnīgāk apraksta to, kas Jūs jūtaties pirmām kārtām?  

Tikai viena atbilde 

 N % 

Savas pilsētas, ciema iedzīvotājs 321 31.17% 

Sava reģiona iedzīvotājs (piemēram, Kurzemnieks, 

Latgalietis u.c.) 

86 8.35% 

Latvietis[e] 390 37.89% 

Krievs[iete] 94 9.13% 

Baltijas Krievs vai Latvijas Krievs 83 8.06% 

Ukrainis[ete] 6 0.58% 

Nezina 32 3.11% 

Nav atbildes 18 1.75% 

Kopā 1030 100% 

 

 

Q6 

Cik lepns/a Jūs esat par to, ka esat Latvijas iedzīvotājs? 

Tikai viena atbilde 

 N % 

Ļoti lepns[a] 280 27.18% 

Diezgan lepns[a] 451 43.79% 

Ne visai lepns[a] 179 17.38% 

Nemaz neesat lepns[a] 57 5.53% 

Nav atbildes 63 6.12% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

Q7  

Vidēji cik stundas ikdienā Jūs pavadāt, lasot laikrakstus? 

 N % 

Nelasu vispār 435 42.23% 

Mazāk kā 1/2 stundu 339 32.91% 

1/2 stundu līdz 1 stundu 175 16.99% 

Vairāk kā 1 stundu, līdz 2 stundām 45 4.37% 

Vairāk kā 2 stundu, līdz 3 stundām 7 0.68% 

Vairāk kā 3 stundas 2 0.19% 

Grūti pateikt/ NA 27 2.62% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

Q8  
Vidēji cik stundas ikdienā Jūs pavadāt, lasot laikrakstus tiešsaites sociālos tīklus? 

 N % 

Nelasu vispār 298 28.93% 

Mazāk kā 1/2 stundu 194 18.83% 

1/2 stundu līdz 1 stundu 253 24.56% 

Vairāk kā 1 stundu, līdz 2 stundām 139 13.50% 

Vairāk kā 2 stundu, līdz 3 stundām 69 6.70% 

Vairāk kā 3 stundas 49 4.76% 

Grūti pateikt/ NA 28 2.72% 

Kopā 1030 100.00% 
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Q9  
Kuru laikrakstu Jūs lasāt visbiežāk? 

 N % 

Diena 68 6.60% 

Latvijas Avīze 48 4.66% 

Neatkarīga Rīta Avīze 22 2.14% 

Vesti Segodnya (Вести сегодня) 99 9.61% 

Dienas Bizness 6 0.58% 

Bizness&Baltija (Бизнес&Балтия) 3 0.29% 

Cits laikraksts 319 30.97% 

Es nemaz nelasu avīzes 429 41.65% 

Nav atbildes 36 3.50% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

Q10   
Kuru sociālo tīklu Jūs lietojat visbiežāk? 

 N % 

Facebook 186 18.06% 

Draugiem 274 26.60% 

Odnoklassniki (Одноклассники) 88 8.54% 

VKontakte (ВКонтакте) 14 1.36% 

Twitter 29 2.82% 

LinkedIn 2 0.19% 

Cits sociālais tīkls 86 8.35% 

Es nelietoju sociālos tīklus 305 29.61% 

Nav atbildes 46 4.47% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

 

Kartīte Q11/12 

Q11.  

Kādas, Jūsuprāt, ir divas svarīgākās problēmas, ar kurām Latvija šobrīd saskaras? 

Atzīmēt ne vairāk kā divas atbildes! 

 N % 

Noziedzība un terorisms 50 2.51% 

Sabiedriskais transports 8 0.40% 

Cenu pieaugums 325 16.30% 

Nodokļu sistēma 254 12.74% 

Bezdarbs 430 21.56% 

Valsts drošība un ārlietas 165 8.27% 

Enerģētika 46 2.31% 

Imigrācija 124 6.22% 

Veselības aprūpe  311 15.60% 

Pensijas 135 6.77% 

Izglītība 57 2.86% 

Valodas jautājumi 48 2.41% 

Citas problēmas 28 1.40% 

Grūti pateikt/ NA 13 0.65% 

Kopā 1994 100.00% 
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Q12.  

Kādi jautājumi vai problēmas personiski ir divi svarīgākie Jums šobrīd? 

Atzīmēt ne vairāk kā divas atbildes 

 N % 

Noziedzība un terorisms 21 1.10% 
Sabiedriskais transports 18 0.95% 
Cenu pieaugums 406 21.36% 

Nodokļu sistēma 200 10.52% 
Bezdarbs 194 10.21% 
Valsts drošība un ārlietas 80 4.21% 

Enerģētika 29 1.53% 
Imigrācija 30 1.58% 

Veselības aprūpe  392 20.62% 
Pensijas 225 11.84% 
Izglītība 142 7.47% 

Valodas jautājumi 56 2.95% 
Citas problēmas 79 4.16% 
Grūti pateikt/ NA 29 1.53% 

Kopā 1901 100.00% 

 

 

Q13   
Kā Jūs teiktu, cik lielā mērā Jūs interesējaties par politiku? 

 N % 

Ļoti ieinteresēts 56 5.44% 

Diezgan ieinteresēts 301 29.22% 

Ne pārāk ieinteresēts 470 45.63% 

Nemaz neesat ieinteresēts 189 18.35% 

Nav atbildes 14 1.36% 

Kopā 1030 100.00% 

 

Izsniegt kartīti P2 

Q14 (P2A in original questionnaire) 

Ja rīt notiktu LR Saeimas vēlēšanas, par kuru politisko partiju vai apvienību Jūs balsotu? 

 N % 

SUVERENITĀTE 4 0.78% 

"Saskaņa" sociāldemokrātiskā partija 173 16.80% 

Partija "VIENOTĪBA" 133 12.91% 

Nacionālā apvienība "Visu Latvijai!"-"Tēvzemei un 

Brīvībai/LNNK" 

83 8.06% 

Zaļo un Zemnieku savienība 94 9.13% 

Latvijas Krievu savienība 9 0.87% 

POLITISKĀ PARTIJA IZAUGSME 3 0.29% 

No sirds Latvijai 73 7.09% 

Partija "Vienoti Latvijai" 9 0.87% 

Latvijas attīstībai 8 0.78% 

Latvijas Reģionu Apvienība 21 2.04% 

Jaunā konservatīvā partija 4 0.39% 

Partija "Brīvība. Brīvs no bailēm, naida un dusmām" 3 0.29% 

Nezinu/ NA 142 13.79% 

Nepiedalīsies vēlēšanās 271 26.31% 

Kopā 1030 100.00% 
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Q15 – Q19 Reserved for 2
nd

 wave. 

 

Q20  
Kurš, Jūsuprāt, ir visvairāk vainojams Ukrainas konflikta saasināšanā? 

 N % 

Krievijas Federācijas valdība 297 28.83% 

Ukrainas Valdība 138 3.40% 

Prokrieviskie aktīvisti Ukrainā 94 9.13% 

Ukraiņu galējie nacionālisti 78 7.57% 

Eiropas Savienība 15 1.46% 

NATO 27 2.62% 

Rietumeiropas valstis (piem. Vācija, Francija, u.c.) 5 0.49% 

ASV 127 12.33% 

Citi 20 1.94% 

Es negribu atbildēt uz šo jautājumu 101 9.81% 

Nezina 128 12.43% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

Q21  
Kurš, Jūsuprāt, ir visvairāk vainojams pie Ukrainas konflikta izraisīšanas? 

 N % 

Krievijas Federācijas valdība 283 27.48% 

Ukrainas Valdība 115 11.17% 

Prokrieviskie aktīvisti Ukrainā 92 8.93% 

Ukraiņu galējie nacionālisti 77 7.48% 

Eiropas Savienība 15 1.46% 

NATO 30 2.91% 

Rietumeiropas valstis (piem. Vācija, Francija, u.c.) 5 0.49% 

ASV 153 14.85% 

Citi 13 1.26% 

Es negribu atbildēt uz šo jautājumu 103 10.00% 

Nezina 144 13.98% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

 

 

 

 

 

Socioloģiskās aptaujas 

 

D1 
Dzimums 

 N % 

Vīrietis 443 43.61% 

Sieviete 587 56.99% 

Kopā 1030 100.00% 
(LR IeM PMLP Iedz. reģ. dati uz 07.02.14. / Vīrietis 47.7%, Sieviete 52.3%) 
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 ` 

D2  
Age Kāds ir Jūsu vecums (shortened) 

 N % 

15-24 145 14.08% 

25-34 181 17.57% 

35-44 175 16.99% 

45-54 209 20.29% 

55-74 320 31.07% 

Kopā 1030 100.00% 
(LR IeM PMLP Iedz. reģ. dati uz 07.02.14./ 15-24: 14.8%, 25-34: 19.9%, 35-44: 18.1%, 45-54: 18.5%, 55-74: 

28.8%） 

 

 

 

D2A 
Ģimenes stāvoklis 

 N % 

Precējies vai dzīvo ar partneri 591 57.38% 

Sķīries vai nedzīvo kopā ar vīru/ sievu 136 13.20% 

Neprecējies 208 20.19% 

Atraitnis 95 9.22% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

 

D3 
Cik cilvēku dzīvo Jūsu mājsaimniecībā, ieskaitot Jūs: 

 N % 

1 175 16.99% 

2 339 31.91% 

3 250 24.27% 

4 170 16.50% 

5 65 6.31% 

6 19 1.84% 

7 11 1.07% 

8 1 0.10% 

9 0 0.00% 

10 0 0.00% 

11 0 0.00% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

 

D3A 

Vai Jūsu ģimenē ir bērni vecumā līdz 18 gadiem (ieskaitot), kuri dzīvo kopā ar Jums? 

 N % 

Jā 379 36.80% 

Nē 649 63.01% 

Grūti pateikt 2 0.19% 

Kopā 1030 100.00% 
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D4 
Kāda ir Jūsu izglītība 

 N % 

Nav izglītības 3 0.29% 

Pamatizglītība vai nepabeigta vidējā 133 12.91% 

Vidējā  255 24.76% 

Profesionālā vidējā/ vidējā speciālā 347 33.69% 

Augstākā 292 28.35% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

 

D5 

Kāda ir Jūsu tautība 

 N % 

Latvietis (-te) 618 60.00% 

Krievs (-iete) 318 30.87% 

Cits (-ta)  94 9.13% 

Kopā 1030 100.00% 
(LR IeM PMLP Iedz. reģ. dati uz 07.02.14./ Latvietis(te): 58.7%, Ne-latvietis(te): 41.3%) 

 

 

 

D5A 
Kādā valodā galvenokārt Jūs runājat ģimenē?  

Atzīmēt vienu atbildes variantu! 

 N % 

Latviešu 631 61.26% 

Krievu 391 37.96% 

Citā 8 0.78% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

 

D6 

Vai Jums ir LR pilsonība 

 N % 

Ir 887 86.12% 

Nav 143 13.88% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

 

D7 
Kādā sektorā Jūs strādāt 

 N % 

Publiskajā sektorā (valsts, pašvaldības) 199 19.32% 

Privātajā sektorā  433 42.04% 

Nestrādāju 398 38.64% 

Cits 0 0.00% 

Nezin/NA 0 0.00% 

Kopā 1030 100.00% 
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D8 

Kāda ir Jūsu pamatnodarbošanās 

 N % 

Augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs 41 3.98% 

Speciālists, ierēdnis, nestrādā fizisku darbu 289 28.06% 

Strādnieks, strādā fizisku darbu 250 24.27% 

Zemnieks (ir sava zemnieku saimniecība) 19 1.84% 

Ir savs uzņēmums, individuālais darbs 33 3.20% 

Pensionārs (-e) 208 20.19% 

Skolēns, students 78 7.57% 

Mājsaimniece (-ks), bērna kopšanas atvaļinājums 40 3.88% 

Bezdarbnieks 72 6.99% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

D9  
Kādi ir mēneša vidējie ienākumi uz vienu Jūsu ģimenes locekli pēdējo sešu mēnešu laikā (pēc 

nodokļu nomaksas) [Eiro] (shortened) 

 N % 

Līdz 159 eiro 174 16.89% 

160-220 eiro 159 15.44% 

221-299 eiro 152 14.76% 

300-399 eiro 169 16.41% 

Virs 399 eiro 215 20.87% 

Nezin/NA 161 15.63% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

D10  

Reģions (vēlēšanu apgabali) 

 N % 

Rīga 333 32.33% 

Vidzeme 271 26.31% 

Kurzeme 138 13.40% 

Zemgale 136 13.20% 

Latgale 152 14.76% 

Kopā 1030 100.00% 

 

 

D10A  

Reģions (statistical district) 

 N % 

Rīga 333 32.33% 

Pierīga 181 17.57% 

Vidzeme 99 9.61% 

Kurzeme 138 13.40% 

Zemgale 136 13.20% 

Latgale 152 14.76% 

Kopā 1030 100.00% 
(LR IeM PMLP Iedz. reģ. dati uz 07.02.14. / Rīga: 32.1%, Pierīga: 17.8%, Vidzeme: 10.1%,  

Kurzeme: 13.0%, Zemgale: 12.2%, Latgale: 14.7%) 


